

БОЛЬШЕВИК КАЛЕВАЛЫ

Орган Калевальского РК КП(б) КФССР
и Райсовета депутатов трудящихся

Нерушимый блок коммунистов и беспартийных

На выборах в Верховные Советы союзных и автономных республик Всесоюзная Коммунистическая партия (большевиков) выступает в блоке (в союзе) с беспартийными. Так же, как и на прошлых выборах, на основе Сталинской Конституции, партия действует вместе с народом, народ идет вместе с партией, под ее руководством. Коммунисты выдвигают кандидатов в депутаты, посоветовавшись предварительно с беспартийными. Коммунисты и беспартийные вместе решают: чью кандидатуру следует поставить на голосование в данном избирательном округе. В одном избирательном округе это будет партийный, в другом—беспартийный товарищ. Такая избирательная тактика глубоко отражает политическое существо партии Ленина—Сталина.

Большевистская партия вышла из народа и тесно связана с ним.

На собственном опыте советские люди убедились, что и в трудные дни суровых испытаний, и в счастливые дни победы большевики всегда отстаивают интересы народа и действуют вместе с ним.

Когда на нашу Родину напала гитлеровская Германия, советские люди еще теснее сплотились вокруг коммунистической партии, вокруг советского правительства, вокруг своего вождя великого Сталина.

Под руководством партии, товарища Сталина советский народ одержал историческую победу в Великой Отечественной войне.

Выступая на собрании избирателей Сталинского избирательного округа Москвы 9 февраля 1946 г., товарищ Сталин сказал: «Я считаю, что избирательная кампания есть суд избирателей над коммунистической партией нашей страны, как над партией правящей. Результаты же выборов будут означать приговор избирателям».

10 февраля 1946 года народ вынес свой «приговор» большевистской партии: сто миллионов избирателей голосовали за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, сто миллионов избирателей одобрили политику большевистской партии, единодушно выразили ей свое

доверие, свою готовность и вперед идти вместе с большевиками.

Выступая перед избирателями, товарищ Сталин изложил народу планы коммунистической партии на ближайшее будущее. Эти планы записаны в новой сталинской пятилетке.

Прошел год с того исторического дня. Это был нелегкий год напряженного труда по восстановлению разрушенного врагом хозяйства, по дальнейшему развитию хозяйства и культуры нашей Родины.

Партия хорошо видит и понимает нужды народа. Она видит, что народу живется все еще трудно. Но партия видит и пути для преодоления трудностей, вызванных войной и усугубленных засухой. Она ведет народ на преодоление трудностей. Всем советским людям понятно, что эти трудности—временные и преодоление их нам по плечу.

Истекший 1946 год ознаменован также новыми успехами мирной политики советского правительства, новым ростом международного авторитета нашего государства, ростом симпатий свободолюбивых народов к Советскому Союзу.

И во внешней политике, так же, как и во внутренних делах нашего государства, интересы партии и народа едины.

Коммунисты и беспартийные решают сейчас вопрос о том, кого выбирать в верховный орган власти союзной или автономной республики. У тех и у

других одна точка зрения на этот счет: тот человек заслуживает высокого доверия партии и народа, который наилучшим образом проявил свою способность и готовность служить народу, свою преданность делу социализма. Таковы именно кандидаты блока коммунистов и беспартийных.

Голосуя за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных трудящихся СССР будут голосовать за дальнейшее укрепление могущества нашего государства, за успешное выполнение пятилетнего плана, за дальнейшее улучшение благосостояния советского народа.

№ 10 (1106)
Воскресенье
2
Февраля
1947 года
Цена 15 коп.

До выборов в Верховный Совет Карело-Финской ССР осталось 14 дней.
Отдадим свои голоса за верных сынов партии Ленина-Сталина, за кандидатов непобедимого блока коммунистов и беспартийных!

Вокнаволокский избирательный округ

Верная дочь нашего народа

Представители трудящихся Вокнаволокского избирательного округа на своих предвыборных собраниях горячо поддерживают кандидатуру в депутаты Верховного Совета КФССР Устинью Егоровну Кольченен.

Сейчас доверенные лица, агитаторы и актив предвыборной кампании развернули на избирательных участках широкую агитацию за достойного кандидата в депутаты, за верную дочь большевистской партии и советского народа У. Е. Кольченен.

Прекрасным примером того, как растут в нашей стране люди, является вся молодая жизнь Устиньи Егоровны. В час смертельной опасности, нависшей над нашей страной в 1941 году, Кольченен избрала самый тяжелый и опасный участок боев. Она стала партизанкой и муже-

твенно защищала свою родную землю. За подвиги проявленные в боях, она награждена правительственными наградами.

И сейчас Устинья Егоровна, работая пропагандистом райкома партии, отдает всю свою энергию для разрешения больших задач, стоящих перед трудящимися района.

Какую яркую, увлекательную беседу может провести агитатор о жизни, боевой и трудовой деятельности кандидата в депутаты У. Е. Кольченен.

Нет сомнения в том, что избиратели Вокнаволокского избирательного округа в день выборов—16 февраля все, как один, придут на избирательный участок и дружно проголосуют за верную дочь нашего народа, кандидата Сталинского блока коммунистов и беспартийных Устинью Егоровну Кольченен.

Доверенное лицо К. С. Максимов

Агитация за кандидатов блока коммунистов и беспартийных является сейчас важнейшей частью избирательной кампании.

Большая и почетная задача перед доверенными лицами—возглавить агитацию за кандидатов в депутаты на избирательном участке.

В Кургневе доверенным лицом работает председатель сельсовета беспартийный тов. Максимов Константин Степанович. Он развернул активную работу среди избирателей: выступает на собраниях с докладами о кандидатах в депута-

ты, посещает квартиры избирателей, инструктирует и направляет работу агитаторов.

До выборов в Верховный совет республики осталось 14 дней. Доверенное лицо, агитаторы и весь актив нашего избирательного участка всю свою работу направили к тому, чтобы обеспечить новую блестящую победу блока коммунистов и беспартийных в предстоящих выборах.

Ф. Кузьмин,
зав. агитпунктом
дер. Кургнево.

За новые успехи на лесозаготовках

Лесозаготовители района энергично борются за выполнение плана лесозаготовок, за то, чтобы достойно встретить день выборов в Верховный Совет республики.

На днях коллективы лесопунктов Кинтимя и Юшкозера обсудили на общих собраниях обращение лесозаготовителей Кепа о быстрой ликвидации отставания в выполнении плана. Хотя на указанных лесопунктах имеется некоторое повышение производительности труда, все же она остается ниже пла-

новой, особенно на вывозке леса.

Первоочередной обязанностью лесозаготовителей Кинтимя и Юшкозера является добиться такого положения,

чтобы каждый лесоруб и возчик ежедневно выполняли дневные нормы выработки. Для этого имеются все возможности.

Правильно организовав труд в лесу, устранив все тормозящие работы, недостатки, лесники Кинтимя и Юшкозера могут с честью выполнить обязательства, взятые в честь выборов в Верховный Совет Карело-Финской ССР.

Товарищи избиратели! Проверьте правильно ли вы внесены в списки избирателей

Важная задача

Уже с 16 января в Ухтинском сельсовете, Заламбинской изб-читальне и на агитпункте в помещении Ухтинского дома культуры вывешены для всеобщего обозрения списки избирателей.

Проверка избирательных списков показывает, что Ухтинский сельсовет уже при составлении списков допустил много неточностей. При составлении списков пропущено значительное количество избирателей, допущен ряд искажений в именах и фамилиях, у многих избирателей неправильно указан год рождения и т. д.

Кроме других мероприятий направленных на исправление неточностей в списках, был проведен обход по домам, чтобы выявить и исправить неточности и искажения в списках. Но и после этого важно, чтобы каждый избиратель лично убедился о правильности внесения его в списки.

Надо сделать все для того, чтобы не допустить ни одного случая пропуска избирателей.

Товарищи избиратели! Убедитесь, что вы правильно внесены в списки избирателей.

Н. Пирхонен.

В Совете Министров СССР

Совет Министров СССР постановил, разрешить всем колхозам и колхозникам районов, выполнившим по району в целом государственный план заготовок хлеба из урожая 1946 года свободную продажу хлеба на сторону в течение первой половины 1947 года до начала уборки нового урожая.

Первым закончил ремонт тракторов

Коллектив Петровской МТС — инициатор социалистического соревнования за досрочный и высококачественный ремонт тракторов—первым в республике закончил ремонт тракторов. Отремонтированные тракторы приняты с хорошей оценкой. (КарелфинТАГ).

Великие права и долг нашей молодежи

Великие права предоставила советская власть молодежи нашей страны. Право на образование, на труд, на отдых, право избирать и быть избранным в верховные органы управления государством гарантированы Сталинской Конституцией.

Десять лет прошло с тех пор, как народ стал жить по новому Сталинскому закону. Это время было богато историческими событиями для советского государства. Но через все испытания наш народ прошел с честью и славой. Самым тяжелым и самым серьезным испытанием для нас явилась Великая Отечественная война против немецко-фашистских захватчиков. После всех испытаний, вынесенных в годы Отечественной войны, советским людям, нашей молодежи еще милей и дороже стала Родина-мать.

Нашей молодежи открыты все дороги к знаниям. У нас имеются все возможности учиться, расти, повышать свою квалификацию. Тысячи юношей и девушек нашей страны обучаются в вечерних школах работой и сельской молодежи, обучаются заочно в высших учебных заведениях и различных курсах без отрыва от производства.

Сейчас мы готовимся к выборам в Верховный Совет Карело-Финской ССР.

Молодежь нашего района вместе со всем народом готовится к этим выборам с огромным патриотическим подъемом, видя в них важнейшее проявление советской демократии, могущее средство дальнейшего могущества нашей Родины. На выборах в Верховный Совет республики наша молодежь будет голосовать за новое процветание нашей страны, за Сталинскую Конституцию.

Юноши и девушки нашего района стремятся отметить всенародный праздник — день выборов новыми успехами в труде. Молодые лесорубы и возчики, т. Хувинен, Кольченен, Потапов и многие другие ежедневно перевыполняют нормы выработки.

Комсомольцы и молодежь готовясь к выборам оказывают большую помощь партийным и советским организациям в проведении агитмассовой и организационно-технической работы. Много молодых агитаторов разъясняют трудящимся принципы Сталинской Конституции и избирательного закона, ведут агитацию за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Большое число комсомольцев и молодежи выдвинуто в состав Окружных и участковых избирательных комиссий.

Прекрасным примером того, как растут наши советские люди, является

жизнь наших кандидатов в депутаты Верховного Совета республики. Кандидаты в депутаты от Ухтинского избирательного округа Трофим Осипович Тойвонен и от Вокнаволокского избирательного округа Устинья Егоровна Кольченен воспитанники комсомола и большевистской партии мужественно сражались на фронтах Отечественной войны и сейчас в годы мирного труда, работая на ответственных постах, отдают все свои силы для быстрейшего восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства района. Каждую яркую, увлекательную беседу может провести агитатор о жизни, боевой и трудовой деятельности наших кандидатов в депутаты.

Почетной задачей комсомольцев и всей молодежи является помочь обеспечить организованное участие всех избирателей в выборах.

Нет сомнения в том, что молодые избиратели нашего района 16 февраля 1947 года все, как один, придут к избирательным урнам и отдадут свои голоса за верных сынов и дочерей советского народа, за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Этим наша молодежь будет демонстрировать свою любовь и безграничную преданность большевистской партии и великому Сталину.

П. А. Мишин,
Секретарь РК ЛКСМ

Физическое воспитание детей

Любовь к спорту прививается человеку уже со школьного возраста. Поэтому спортивная работа среди учащихся имеет большое и важное значение.

К этой важной задаче в наших школах обращают еще недостаточное внимание. В школах не имеется достаточного количества спортивного инвентаря, особенно плохо обстоит дело с лыжным инвентарем. Слабо поставлена внешкольная физкультурная работа со школьниками.

Физруки и школьные комсомольские организации должны по чаще организовать лыжные прогулки, соревнования, эстафеты, физкультурные выступления и другие массовые мероприятия.

На днях проводились лыжные соревнования учащихся семилетних школ рай-

она, в которых отдельные учащиеся показали неплохие результаты. Например, ученик Ухтинской семилетней школы Вейкко Лукки прошел дистанцию 3 километра за 14 мин. 15 сек., Эйпо Евсеев — 14 мин. 15 сек. Из девочек на дистанции 2 километра — хорошее время 12 мин. 30 сек. показала ученица Таня Комарова.

Хорошие результаты показали также учащиеся Вокнаволокской семилетней школы.

В марте этого года будут проведены районные лыжные соревнования школьников, после чего команда района должна принять участие на республиканских соревнованиях школьников. К этим соревнованиям надо готовиться так, чтобы добиться высоких спортивных результатов.

А. Селлинен.

Хорошо готовиться к весне

Практика прошлых лет показала, что многие колхозы, как „Луг“ и „На страже“ Вокнаволокского сельсовета, „Труд“ Кургневского сельсовета и некоторые другие колхозы начали ремонт сельхозинвентаря. Некоторые колхозы не обеспечивали ремонта всего сельскохозяйственного инвентаря к началу весенне-полевых работ, что несомненно отрицательно влияло на ход этих работ.

Готовясь к весеннему севу этого года, надо учесть это. Все же установленный Исполкомом района план-график ремонта сельхозинвентаря до сих пор выполняется неудовлетворительно.

А. Калинин.

Важное мероприятие

В связи с подготовкой к предстоящим выборам в Верховный Совет Карело-Финской ССР проводятся мероприятия по подготовке помещений избирательных участков. При этом необходимо серьезное внимание обратить на мероприятия в противопожарном отношении. Здания избирательных участков должны быть обеспечены противопожарным инвентарем и первичными средствами пожаротушения. Надо убедиться, чтобы отопительные приборы были в порядке, чтобы топка производилась в установленное время и электропроводка была в полне исправна.

Эти и все другие противопожарные мероприятия нужно произвести заблаговременно.

Кулаков,

Районный инспектор РО МВД

(Продолжение следует)

И. О. отв. редактора Д. С. МАЛИКИНА

Ответы на вопросы избирателей

Советская избирательная система

(Продолжение)

8. Вопрос. Могут ли участвовать в выборах Верховного Совета союзной или автономной республики иностранные подданные?

Ответ. Нет, не могут, потому что они не являются гражданами СССР.

9. Вопрос. Как составляются списки избирателей?

Ответ. В списки избирателей включаются все граждане, имеющие избирательное право и проживающие к моменту составления списков на территории данного Совета. Поэтому спискам в день выборов избиратель получит бюллетень для голосования.

Отсюда ясно, таким важным документом является список избирателей и какая ответственность лежит на его составителях.

Списки избирателей составляются в городах исполнительными комитетами

городских Советов депутатов трудящихся, в городах с районным делением — исполнительными органами сельских советов, в поселках — исполнительными комитетами поселковых советов, в сельских местностях — исполнительными органами сельских советов.

В воинских частях и войсковых соединениях списки составляются командиром части соединения.

Каждый избиратель может быть внесен только в один список избирателей.

10. Вопрос. Как избиратель может проверить, внесен ли он в список избирателей?

Ответ. За 30 дней до выборов исполнком Совета депутатов трудящихся обязан вывесить списки избирателей для всеобщего обозрения или обеспечить избирателям возможность ознакомиться с этими списками в помещениях совета или избирательного участка.

Если избиратель обнаружит, что он не внесен в список или в списке исказены его фамилия, имя, отчество, год рождения, он должен подать об этом заявление в исполнком Совета депутатов, составлявший списки. Исполнком обязан в трехдневный срок рассмотреть заявление и дать на него ответ.

11. Вопрос. Как быть избирателю, переменившему свое местожительство после опубликования списков избирателей?

Ответ. На этот вопрос отвечает „Положение о выборах“. В нем говорится, что в случае отъезда избирателя должен обратиться в исполнком совета, который внес его в списки избирателей, и получить там „Удостоверение на право голосования“. Исполнком совета отмечает об этом в списке избирателей. По приезде на новое место избиратель обращается в соответствующий исполнком совета, предъявляет „Удостоверение на право голосования“, а также удостоверение личности, и его

вносят в список избирателей на новом месте жительства.

Если избиратель прибыл на новое место в день выборов, он может явиться с „Удостоверением на право голосования“ прямо на избирательный участок и здесь будет внесен в списки избирателей и сможет голосовать наравне с другими избирателями.

12. Вопрос. Что такое избирательный участок и для чего он нужен?

Ответ. Избирательные участки организуются для приема бюллетеней и подсчета голосов. Если бы избиратель должен был для голосования явиться в центр избирательного округа, то некоторым гражданам пришлось бы ехать несколько сот километров. Отсутствие избирательных участков создавало бы большие неудобства и затруднения.

По этим причинам каждый избирательный округ делится на участки.